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PRESSEM

PREFEITURAMUNICIPAL DE BOA VISTA
REGIME DE PREVID~NCIA SOCIAL DOSSERVIDORESPÚBLICOSDO MUNIC(PIO DE BOA VISTA

PRESSEM

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA CONJUNTA ENTRE O CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDENCIA
CMP E O COMITE DE INVESTIMENTO - COINVEST, DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDENCIA SOCIAL DOS
SERVIDORESPÚBLICOS DO MUNldplO DE BOA VISTA - RPPS/PRESSEM.

PAUTAS:

1. Possedos membros do ConselhoMunicipal de Previdência;

2. Discussãode fundos para aplicaçãode recursosdo PRESSEM;

3. Assuntosadministrativos diversos.

DATA:

25 de junho de 2024, com início às 09h, a ser realizada de forma presencial na sede do PRESSEM,e no
formato on-line, pelo aplicativo ZOaM Cloud Meetings, com o suporte do aplicativo de WhatsApp, onde
foram constituídos dois grupos com a participação de todos os conselheiros do CMP e membros do
Coinvest, para pastagem de vídeos, áudios e textos, para facilitar o registro em Ata.

PARTICIPANTES:

CONSELHEIROS DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVID~NCIA- CMP

Lincoln Oliveira da Silva- Presidente do CMP- Secretário da SMAG'__ -+:~~.I--_....,.,-I:-f-r.il6"7 _
Márcio Vinícius de SouzaAlmeida - Conselheiro - Secretário da SEPF--f\--=II:;:;::':it-,-----t-::r...;,.~;....-----
Kleiton da SilvaPinheiro - Conselheiro - Presidente do PRESSEMI==='::p.!!2I<!!~;___ ___;"~;":::::_\- _
BiancaBragaRodrigues- Secretária do CMP_---' __ -'-- ~'-- __:"I:~=fto...".....-------

CellySocorro de SouzaRocha- Conselheira - Rep.dos servidores ativos,-:-__ --.:~~=n-~f__r_---
Franciscode Oliveira Santos - Conselheiro - Rep.dos servidores ativos_.JI.-::;:_7'T"--=--r..::....___;:.._____;::._ ....::=:..:

Glória FernandesPinto - Conselheira - Rep.dos servidores inativos -r~~íP'"-''---___,f::2::::--::------
luiz CarlosAlves Monteiro - Conselheiro - Rep.dos servidores ina .
Nilce Gomesde Oliveira - Conselheira - Rep.da CMBV- __ --"' ......If"'"'__ ........"""-".__-.;:,,__-::;;l-I.ooo::::::::--__

MEMBROS DO COMITÊ DE INVESTIMENTO - COINVEST:

Márcio Vinicius de SouzaAlmeida - Rep.Poder Executivo Municipal (SEii:By_-:->t- -'v".......~~~:::::---_

GislayneMatos Klein - Rep.Poder Exec.Munic. (SMAG)'- ~~~~"""74_-l.;~~~-.c...----
Adelaide Cristina Gomes de Azevedo - Rep.Poder ExecutivoMunicipal (PRESSE'Z!Jtqtl~~.&!::~~(I::C:.:..!d...c::::!!>L_
CinaraCastro Pontes- Rep.dos servidores Ativos (FETEC)_~~:::::;:::·;;:·~:3!~~'1'L:1-.::::::::::::_-_::_----
Cadson Igo RamosBarata - Rep.dos servidores Ativos (SMEC),--_-6~lE::;:::::-_I_:,L--------
SôniaMaria Bacelar- Rep.dos servidores Inativos ...,._,-t __ ---::J:,......-..::..... _

CONVIDADO:
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DELIBERAÇÕES:

No dia vinte e cinco de junho, do ano de dois mil e vinte e quatro, às 09h08, os conselheiros do
Conselho Municipal de Previdência - CMP e os membros do Comitê de Investimento -
COINVEST,do Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de
Boa Vista - RPPS/PRESSEM,de forma presencial e on-fine, através do aplicativo ZOaM Cloud
Meetings, se reuniram para cumprir a pauta de convocação da reunião extraordinária conjunta

entre o CMP e o COINVEST,no mês de junho, de dois mil e vinte e quatro. O Presidente do
CMP, Sr. Lincoln Oliveira da Silva, presidiu e conduziu as discussões ocorridas. Após se certificar
que os conselheiros do CMP e os membros do COINVEST estavam presentes na sala de
reuniões do RPPS/PRESSEM, sito à Rua Professor Agnelo Bitencourt, nº 361 - Centro,
confirmando, portanto, que havia quórum para realização da reunião, com exceção dos

membros do COINVESTo Sr. Márcio Vinícius de Souza Almeida, o Sr. Cadson Igo Ramos Barata
e a Senhora Gislayne Matos Klein, que participaram de forma on-line. A Sra. Bianca Braga
Rodrigues atuou como secretária da reunião e foi a responsável pela lavratura da presente ata.
O Presidente do CMP declara aberta a reunião com a explanação do item 2. da pauta:
Discussão de fundos para aplicação de recursos do PRESSEM; e logo, passa a palavra para o

Coordenador do COINVEST, Sr. Márcio Vinícius de Souza Almeida, que inicia dando as

boas-vindas aos novos conselheiros do CMP e a nova membro do COINVESTe desenvolve
explicando a todos que na última reunião havia sido pré-aprovada as aplicações dos recursos
disponíveis, em torno de R$5.300.000,OO (cinco milhões e trezentos mil reais), deste montante
ficou definido que R$3.300.000,OO (três milhões e trezentos mil reais) serão aplicados em um
fundo do Banco do Brasil, sendo resgatado do fundo: BB PREVIDENCIARIOFLUXORFSIMPLES
FIC, o valor de R$2.010.000,OO (dois milhões e dez mil reais) e aplicado no fundo: BB

PREVIDENCIARIO RF TITULOS PUBLlCOS VERTICE 2026 e resgatado do fundo: FUNDO BB
PREVIDENCIARIOFLUXO RF SIMPLES FIC, o valor de R$1.290.000,OO (um milhão e duzentos e

noventa mil reais) e aplicados no fundo: BB PREVIDENCIARIORFTITULOS PUBLlCOSVERTICE
2026 e o recurso para aplicação no Banco Safra será resgatado do fundo: BS PREVIDENCIARIO

FLUXORFSIMPLES FIC, o valor de R$2.000.000,OO (dois milhões de reais) e aplicado no fundo:
SAFRAEXTRABANCO FIC RFCP.Recursos esses que seriam direcionados a aplicações de renda
fixa ou renda pré e pós indexados, o Coordenador do COINVESTcontinua dizendo que ficamos
de verificar qual seria o melhor cenário e assim votar no grupo de WhatsApp pela aprovação.
Porém, como não teria como ser registrado em ata o que fosse deliberado neste grupo,

decidimos convocar a reunião de hoje, a qual já informa que será uma reunião simples e maisJ..
curta. Geralmente é realizada uma apresentação do cenário macroeconômico, também são
apresentados os números da previdência e a apresentação do mês. Contudo, afirma que na
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sugestionado pelo COINVESTe pré-aprovado pelo CMP,mas ao final ficou para ser aprovado
no grupo de WhatsApp, e volta a comunicar que essadeliberação precisavaser homologada,
transcrita, registrada em ata e posteriormente publicada no portal da transparência para dar
publicidade ao nosso trabalho e as decisões tomadas dentro deste conselho. Diz aos novos
membros que eles irão perceber a diferença das próximas reuniões quando houver uma
reunião de apresentação de relatórios ou mesmo quando for solicitada a participação de
algum dos nossos consultores como: O Di BlasiConsultoria Financeira, o Consultor do Banco
do Brasil e o Consultor da Caixa Econômica, avisa que essas pessoas são convidadas a
participar das reuniões para nos explicar as tendências de mercado e como estão nossos
investimentos para continuarmos alcançando os índices que atingimos até agora. Lembra que
faz essas colocações para que os novos membros não estranhem a forma direta como esta
reunião irá acontecer e explica novamente que já haviam sido deliberadas as aplicações na
última reunião, ficando apenas para serem efetivadas e registradas em ata as decisões
aprovadas para aplicação. Comunica ainda, que todo o cenário já havia sido apresentado para
o CMPe para o COINVESTna semanaanterior, solicita que o membro do COINVEST,Sr.Cadson
Barata, explique sobre as sugestões de aplicações e informa que gostou de uma opção de
aplicação do Banco do Brasil e por fim pede para ouvir a opinião dos demais membros. O Sr.
CadsonBarata passa a falar e declara que a opção de aplicação do Banco do Brasil, o vértice
2024, a qual o Coordenador do COINVESThaviagostado, já iria vencer no dia quinze de agosto,
então teríamos para captar somente um mês, fala também que o IPCA,acumulado dos doze
meses, está em média de três ponto trinta e nove. Com relação a isto, o Coordenador do
COINVESl:Sr. Márcio Vinícius, indica que seria uma aplicação muito curta e o membro do
COINVESl:Sr. Cadson Barata, orienta que já havia sido sugerida a aplicação no vértice 2026,
IPCA+, seis ponto trinta e cinco, não sendo vantajoso, portanto, aplicar no vértice 2024. O
Coordenador do COINVESl: reitera que o membro do COINVESl:Sr. Cadson Barata, já havia
colocado essa observação no grupo, mas declara que é importante não aplicar em um fundo
com um prazo tão curto para não haver prejuízo do recurso. A membro do COINVESl:Sra.
GislayneMatos Klein, pede a fala para comunicar que a taxa administrativa do Bancodo Brasil
continua a zero vírgula dez por cento e complementa que acredita que seja bem mais
vantajoso que os outros bancos.O Coordenador do COINVESTmanifesta que os membros do
COINVESTsugerem que a aplicaçãodos recursossejam feitas no Bancodo Brasil,adverte que a ~
queda da taxa administrativa do Bancodo Brasil foi uma conquista do PRESSEM,do CMP,poisJ
essa taxa era de zero vírgula vinte por cento e nós conseguimos mostrar que era inviável, e
recorda que já tinham outros bancos que há muito tempo estavam com uma taxa
administrativa de zero vírgula quinze por cento e agora o Banco do Brasil baixou para zero

virgula dez por cento, have.ndoum corte de cinquenta por cent.o,agora viabilizando as.nossa~..•...).
ap~ nessesfundos, continua afirmando ,que,na verdade, n50 viabiliza e sim melhora 0w
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h . O Coordenador do Coinvest requisita mais. do menos nós gan amos mais. d
ganhos, pOISpagan, B t sobre o fundo do BancoSafraon e_ d b do COINVEST,Sr.Cadson ara a,
inf~rmaç~es o mem ro PSPRESSEM.OSr.CadsonBarata prontamente responde q~e
seraoaplicadosos recursosdo RP / . h' mos decidido na reuniao

lica ão será o SAFRAEXTRABANCO,avisa que avia ,
o fun:: ~:::ra~ma ~nálise sobre asmelhores taxaspraticadas pelos bancose a rentabilidade e
~~:~a ~ue entre os bancos têm o mesmo enquadramento, mas o Banco Safra f~i ~ que
apresentou melhor rendimento, melhor até que o Banco do Brasil e a CaixaEconomlca:_o
Coordenador do COINVEST,Sr.Márcio Vinícius, esclarecea todos q,uea i~te~ção dessareuruao
extraordinária foi para definição das aplicaçõesdo recurso dísponível, diz ainda que tud~ que
for decidido nas reuniões deve constar o registro em ata e conclui falando que s.euvoto ~ p~la
aprovação das aplicações sugeridas pelo COINVEST.O Presidente do CMP,Sr.LI~col~O.hve~a
da Silva, pede para fazer o uso da palavra e orienta aos novos membros que apos a ~ndlcaçao
do COINVESTa sugestãoé submetida aos conselheiros para aprovaçãoou não. O Presidentedo
PRESSEM,Sr. Kleiton Pinheiro, salienta que as sugestões indicadas pelos membros do
COINVESTtambém passaram pelo nosso Consultor de Investimentos, o Sr. Paulo Di Blasi,
discorre ainda que o Sr.PauloDi Blasié um Consultor contratado pelo PRESSEM,do Estadodo
Rio de Janeiro, altamente conceituado no mercado financeiro e ele é a pessoaresponsávelpor
referendar essa sugestão de aplicação apresentada pelo COINVEST.O Presidente do CMP
menciona que o PRESSEMtem sob contrato um especialista na área de investimento que nos
dá o suporte necessário nas tomadas de decisões da carteira de investimentos do
RPPS/PRESSEMe segue relatando que as indicações do COINVESTnos fundos vértices já
haviam sido pré-aprovadas na reunião passada,ficando para ser deliberado somente qual o
banco que, dentro do mesmo produto, oferecia o melhor rendimento e essadecisão seria
referendada no grupo do WhatsApp. Contudo, cita que o Presidente do PRESSEM,Sr.Kleiton
Pinheiro, advertiu que a aprovação da sugestãodo COINVESTnão poderia ocorrer no grupo do
WhatsApp, uma vez que todos os atos deste Conselhodevem ser devidamente registradosem
ata, justificando assim o motivo desta reunião extraordinária e aproveitamos para dar posse
aos novos conselheiros e a nova membro do COINVEST.O Presidente do CMP dá as
boas-vindas a todos e abre para votação dos conselheiros quanto às sugestõesde aplicações
dos .re~ursos na carteira de investimentos do RPPS/PRESSEM,sendo aprovada por).
unanimidade. O Coordenador do COINVESTfaz uso da palavra para complementar mais um
pouco sobre o nosso Consultor financeiro, Sr. Paulo Di Blasi, dizendo que trata-se de um dos
melhores do Brasil, renomado, que nos dá muita segurança, é contratado pelo PRESSEMhá
bastante tempo e acresceque não temos somente ele para nos prestar essesuporte, pois nós
possuímos um movimento de recursos muito grande e uma excelente carteira de
investimentos e por isso também somos atendidos pela CaixaEconômica,pelo Bancodo Brasil

e pelop~:pe Aplicaçãodo FundoNacionalde preVid;" já qU~poss~\mosu1 ~
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. ós exi imos que queríamos ser atendidos por um técnico
volume alto de recursos aplicados n g . t Sr Kildo de Albuquerque, avisa

ercado mais especializado. O Assessor de tnvesnmen o, . . _
d:e~oda segunda-feira ele coloca no grupo de WhatsApp as noticias e as p~evlsoes de como o

:ercado irá se comportar, os Indices, os gráficos e explicações do que esta acontecendo codm

relação ao dólar e ao mercado futuro. Quanto a isso, o conselheiro do CMP, S~.Fra~clsco .e

Oliveira Santos pergunta se essas análises financeiras e questões de mercado nao sena~ ~als
, . b t mos um bom suporte tecruco,a cargo do COINVEST? E diz ainda achar Importante sa er que e

de renome no mercado, coloca que precisamos mesmo deste conhecimento s~bre mercado

financeiro, apesar de entender que o papel do CMP é deliberar sobre as Sug~stoe~ propostas

pelo COINVEST.O Coordenador do COINVEST,Sr. Márcio Vinícius,. diz que c~ns.ldera Importante
os apontamentos levantados pelo Conselheiro do CMP, Sr. Francisco de Oliveira, mas pondera
dizendo que nas reuniões com os consultores não são convocados apenas os membros do
COINVEST,mas também os Conselheiros do CMP. Portanto, as reuniões são conjuntas para que

todos participem da explanação dos Consultores para esclarecer dúvidas, interação e adquirir
conhecimento das tendências de mercado. O Presidente do CMP traz uma informação com

relação ao contrato do Banco do Brasil que acredita ser importante para todos, este contrato
possui uma cláusula que propõe que setenta e cinco por cento dos dos valores disponíveis para
aplicação na nossa carteira de investimentos devem ser mantidos no Banco do Brasil, expõe
ainda que passamos um tempo sem obedecer esse contrato, uma das justificativas para isto
eram as taxas administrativas praticadas pelo Banco do Brasil, e como sempre buscamos optar

pelos melhores produtos, independente deste contrato, mas o Banco do Brasil nos advertiu,

por meio de um ofício, e enviamos esse documento para análise da PGM que emitiu um

Parecer nos informando que o Banco do Brasil estava correto e passamos a cumprir o contrato.
Além disso, o Banco do Brasil passou a oferecer os melhores produtos e baixou a taxa de
administração e conclui que em caso de produtos similares temos optado em dar preferência
ao Banco do Brasil. Discorre também sobre o prazo para os novos membros obterem sua

certificação, que é de seis meses a partir da data da posse e questiona ao Presidente do
PRESSEM,Sr. Kleiton Pinheiro, se existe a possibilidade da realização de uma capacitação para

os novos membros? O Presidente do PRESSEM,Sr. Kleiton Pinheiro, declara que já foram
realizadas duas capacitações e pergunta quantas pessoas tiraram sua certificação? E responde

que pouquíssimas, mas ainda assim, afirma que iremos pagar uma capacitação, até porque
somos obrigados a disponibilizar capacitações para os conselheiros e lembra que o importante

não é somente o PRESSEM pagar a capacitação a todos, mas que todos aproveitem a ~ :.
oportunidade da melhor maneira possível. Lembra também que a ausência da certificação J
implica em irregularidades no nosso Certificado de Regularidade Previdenciária _CRP,fala que
a nova lei de licitações trouxe mais burocracia nas contratações o que dificulta a abertura de

processo~urso e ..~eixa clar I que a reSPonsabilidade de :;Iização da prova é dOO
~~~ ~ rf°v~~~~..~
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conselheiro e que eles devem ficar atentos ao prazo de seis meses. O Coordenador do
COINVEST,Sr. Márcio Vinícius, avisa que se o Presidente do PRESSEMtiver dificuldades na
abertura deste processo de capacitação, ele se disponibiliza a ajudar no que for necessárioe
pede que essestrâmites ocorram com a maior brevidade possível.O Presidente do PRESSEM
informa que soube recentemente que o Consultor Financeiro, Sr.Paulo Di Blasi, oferece essa
capacitação para obtenção de certificação e o Coordenador do COINVESTsolicita que seja
pedido uma proposta da empresa Di BlasiConsultoria Financeira. Esgotadoo item, passamos
ao item 1. da Pauta: Possedos membros do Conselho Municipal de Previdência: O Presidente
do CMP,Sr.LincolnOliveira da Silva,dá novamente as boas-vindasaos novos membros do CMP,
Sra.Glória Fernandes Pinto, Sr. LuizCarlosAlves Monteiro, Sra.Celly Socorro de SouzaRocha,
Sr.Franciscode Oliveira Santose Sra. Nilce Gomes de Oliveira e à nova membro do COINVEST,
Sra.Sônia Maria Bacelar,e passaa formalização dasassinaturasdos termos de possede todos.
Após, iniciamos o Item 3. da Pauta: Assuntos administrativos diversos: O Presidente do CMP
questiona se havia algo a ser deliberado e todos dizem que não. Na sequência, não havendo
mais nada a ser tratado, o Presidente do CMPagradeceu a presença de todos e às09h33 deu
por encerrada a reunião. A presente ata foi lavrada pela secretária, reproduzindo o que foi
discutido e deliberado na ocasião. Esta ata vai com as assinaturas de todos os presentes, os
quais, ao assiná-Ia, concordaram com o inteiro teor do que aqui está disposto e reconhecem
que a presente ata é um reflexo da verdade e da integralidade do conteúdo da reunião.

1li,
BiancaBragaRodrigues

Secretária do ConselhoMunicipal de Previdência - CMP


